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Prof. dr Zorana Z. Mihajlović je rođena 1970.godine u Tuzli (Federaacija BiH). 
Osnovnu i srednju školu, gde je proglašena đakom generacije, završila je u Beogradu, a 
1993.godine diplomirala na Ekonomskom fakultetu Univerziteta u Beogradu, ocenom 10, i temom 
iz oblasti privrednog razvoja, energetike i energetske bezbednosti Srbije i Evropske unije.  
Magistrirala je na istom fakultetu Univerziteta u Beogradu 1998.godine sa tezom „Mogućnosti i 
ograničenja razvoja energetike Srbije i odabranih evropskih zemalja“, a zatim odbranila doktorsku 
tezu i doktorirala 2001.godine, takođe na temi međuzavisnosti privrednog razvoja i energetske 
bezbednosti. Zorana Mihajlović je bila najmlađa doktorka nauka, koja je doktorirala u toj 
2001.godini. 
Na istom Ekonomskom fakultetu Univerziteta u Beogradu svojim radom promovisana je u zvanje 
naučne saradnice, a zvanje docentkinje (2011), potom vanredne profesorke (u skladu sa svim 
kriterijumima Ministarstva za obrazovanje i nauku) ostvarila je na privatnom Univerzitetu „Džon 
Nezbit“,  2012., da bi 2016.godine bila imenovana za redovnu profesorku na ovom Univerzitetu. 
Profesionalnu karijeru je započela u Prvoj ekonomskoj školi (1993-1995) gde je predavala 
političku ekonomiju, računovodstvo, i ekonomiku i organizaciju preduzeća, a nastavila je u 
državnom preduzeću “Elektroprivreda Srbije – Elektroistok” (1995-2006) gde je radila kao 
zamenica šefice računovodstva, a potom vodila odeljenje plana i analize.  
Od 2004. do 2006.godine bila je savetnica potpredsednika Vlade Republike Srbije za energetiku i 
energetsku bezbednost Miroljuba Labusa, a u tom periodu (2004-2006) i članica Upravnog odbora 
preduzeća Elekteroprivreda Srbije do 2007.g. Nakon toga bila je zaposlena na Aerodromu “Nikola 
Tesla” kao savetnica generalnog direktora za energetsku efikasnost, i obavljala poslove savetnice 
za energetiku tadašnjeg premijera Republike Srpske Milorada Dodika. U 2011.godini zaposlila se 
na privatnom univerzitetu Džon Nezbit, gde je u svojstvu docentkinje, vanredne profesorke, 
redovne profesorke obavljala poslove predavača na predmetima Ekonomija energetike, i 
Ekonomija prirodnih resursa, gde je zaposlena i danas. Danas na ovom fakultertu predaje predmete 
Mikroekonomija, Makroekonomija, Osnove ekonomije, Ekonomija energetike i Ekonomija 
prirodnih resursa. 
Pored toga je 2011-2012.godine obavljala poslove prorektorke za nastavu ovog Univerziteta. 
 
Od 2012 do 2014.godine imenovana je za ministarsku energetike i zaštite životne sredine Vlade 
Republike Srbije, od 2014 do oktobra 2020., imenovana je za potpredsednicu Vlade Srbije i 
ministarku građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture, da bi od oktobra 2020., do oktobra 
2022.godine bila imenovana za potpredsednicu Vlade i ministarku rudarstva i energetike Vlade 
Republike Srbije. 
Guvernerka Republike Srbije u Evropskoj banci za obnovu i razvoj (EBRD) bila je od 2012.do 
2014., a kao predsednica Zajedničke grupe VRS zadužene za definisanje mera za unapređenje 
položaja Srbije na listi Doing Business Svetske banke od 2014 do 2022.godine. Učestvovala je u 
radu, i/ili bila predsednica ili zamenica predsednika, na državnoom nacionalnom nivou, mnogih 



radnih tela, odbora i radnih grupa od kojih se izdvajaju: predsednica Nacionalne koalicije za 
smanjenje energetskog siromaštva, predsednica Upravnog odbora i radnih grupa za praćenje 
realizacije projekta i za izradu Integrisanog nacionalnog energetskog i klimatskog plana Republike 
Srbije za period 2021 do 2030, sa vizijom do 2050.godine, predsednica radne grupe za praćenje 
izrade Strategije razvoja energetike Srbije do 2030.godine sa vizijom do 2050.godine.  
Autorka je i koautorka četiri knjige iz oblasti energetike i održivog razvoja: “Energetika i privredni 
razvoj” (2003), “Ekonomika energetike (strategija, ekologija i održivi razvoj)” (2004), 
“Ekonomika energetike – strategija, ekologija i održivi razvoj”, drugo izmenjeno i dopunjeno 
izdanje (2010), “Obnovljivi izvori energije” (2010), kao i recezentkinja (2013) za udžbenik 
“Strategijsko upravljanje prirodnim resursima” autora prof Dragana MIhajlovića Potrkanjca.  
Objavila je preko 200 radova o problemima i mogućnostima razvoja srpskog energetskog sektora 
i dostizanja održive energetske bezbednosti.  
Završila je specijalistički kurs savremene antikorupcijske metodologije, za šta poseduje i sertifikat 
Kanadske međunarodne razvojne agencije (CIDA). 

Političko angažovanje je započela još kao studentkinja Beogradskog Univerziteta 90tih godina, 
koje su bile najmračnije godine u razvoju Srbije. Borila se i protestvovala u svim studentskim i dr 
demonstracijama protiv tadašnjeg režima Slobodana Miloševića, i Srpske radikalne stranke koji 
su odgovorni bili, kako za sankcije koje su Srbiji bile nametnute, tako i za odlazak mladih iz 
zemlje, ratove, i izbeglištva. Zalagala se za poštovanje ljudskih prava, demokratsko upravljanje i 
pravednu tranziciju. Po osnivanju ekspertske mreže G17, 1999.godine, postala je njena članaica,  
a 2002.godine kada je ova mreža prerasla u političku partiju i deo te partije kao predsednica 
Opštinskog odbora Savski Venac, čanica Izvršnog odbora, i Glavnog odbora stranke. 

Po izlasku prof Miroljuba Labusa, osnivača G17+ iz stranke, i ona 2006.godine, napušta stranku.   

Na poziv tada zamenika predsednikaSNS, A.Vučića, danas predsednika i stranke SNS i R.Srbije, 
2010.godine dolazi u novoosnovanu političku partiju Srpsku naprednu stranku, da znanjem i 
iskustvom pomogne na putu modernije i razvijenije Srbije. 

Nakon završenih parlamentarnih i predsedničkih izbora, kada je Tomislav Nikolić, predsednik 
SNS , pobedio Borisa Tadića tadašnjeg predsednika Srbije i predsednika Demokratske stranke, i 
SNS ulazi u vlast. 

Za ministarku energetike, razvoja i zaštite životne sredine imenovana je 2012.godine. Ostala je 
upamćena po novom zakonu o energetici, socijalnim kartama u energetici ali i pokušaju da iz 
procesa nabavke gasa udalji posredničke netransparentne kompanije RST i Jugorosgaz, kao i po 
novom dokumentu Strategije razvoja NIS.  

Ipak, već od 2014.godine biva imenovana za potpredsednicu Vlade Srbije i ministarku 
građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture. Za vreme njenog mandata u ovom MInistarstvu 



završena je u potpunosti izgradnja autoputa - drumskog koridora 10, i istočnog i južnog kraka, 
autoputa Miloš Veliki, preko 330 km autoputeva, započeta izgradnja Moravskog i Fruškogorskog 
koridora, kao i brze saobraćajnice Ruma-Šabac-Loznica, kao i prva faza razvoja projekta autoputa 
Niš Merdare Priština, obnovljeno više od 550 km pruga i dodatno razvojena mreža aerodroma, 
gotovo u potpunosti završena prva brza pruga od Beograda do Novog Sada, uspostavljen direktan 
let Beograd –New York prvi put nakon 30 godina, okončana koncesija za najvažniji aerodrom 
Nikola Tesla, a vrednost svih projekata u portfoliju Ministarstva iznosila je 16 milijardi evra. 
Posebno važna istorijska reforma se desila u sektoru građevinarstva, kada je donošenjem novog 
zakona o planiranju i izgradnji Srbija uvela elektronsku građevinsku dozvolu, i na Doing business 
listi Svetske banke napredovala sa sramnog 186. na 9 mesto u svetu. To je dalo rezultat da od 1200 
gradilišta koliko ih je bilo aktivno 2012 godine, u 2020.godini ih bude preko 30,000.  

Od oktobra 2020.godine, imenovana je za ministarku rudarstva i energetike i potpredsednicu Vlade 
Srbije. Za manje od dve godine pokrenut je proces energetske tranzicije i dekarbonizacije, i donet 
set zakona iz oblasti rudarstva i energetike, usklađen sa svetskim i evropskim standardima, od 
kojih se posebno izdvajaju Zakon o korišćenju obnovljivih izvora energije (kojim je, između 
ostalog prvi put uveden institut kupca-proizvođača električne energije i prepoznat vodonik kao 
obnovlji izvor energije), kao i Zakon o energetskoj efikasnosti i racionalnoj upotrebi energije. 
Pokrenut je Nacionalni program energetske sanacije stambenih zgrada, porodičnih kuća i stanova 
kojim su domaćinstva podržana subvencijama države i lokalnih samouprava da zamene stolariju, 
unaprede izolaciju, zamene kotlove ili postave solarne panele. U prvoj godini oko 25,000 
domaćinstava je bilo obihvaćeno ovim programom. 

Dodatno obavljala je posao predsednice Saveta Vlade Srbije za davanje predloga mišljenja u vezi 
sa radom termoelektrana i zamenskih kapaciteta iz svih izvora energije do 2050.godine, i 
Nacionalne koalicije za smanjenje enegetskog siromaštva. Predsedavala je i radnom grupom za 
praćenje aktivnosti na relizaciji Projekta izgradnje objekata energetske efikasnosti na 
Vojnomedicinskoj akademiji, kao što je bila i predsednica Koordinacionog tela za podršku 
praćenja realizacije projekata, ulaganja u rekonstrukciji i/ili izgradnji kliničkih zdravstvenih 
centara od 2018-2019.godine 

Uporedo sa profesionalnim opredeljenjem i zaduženjima u Vladi Srbije, kao borkinja za ljudska i 
ženska prava, prof dr Zorana Z. Mihajlović je 2014.godine inicirala formiranje Koordinacionog 
tela za rodnu ravnopravnost, i bila na njegovom čelu od formiranja do oktobra 2022.godine. Pored 
toga bila je imenovana i za izaslanicu Vlade Srbije za pitanja seksulanog nasilja u konfliktima, kao 
i članica Saveta Vlade za suzbijanje nasilja u porodici. Od 2016., g do 2018.godine, na poziv 
Svetske banke iz Vašingtona bila je članica Savetodavnog tela za rodnu ravnopravnost Svetske 
banke. 

Inicirala je formiranje Nacionalne koalicije za okončanje dečijih brakova, i obavljala dužnost 
kopredsednice.  



Jedna je od pokretača potrebe izrade novog modernog zakona o rodnoj ravnopravnosti koji je 
srpski parlament usvojio 2021., rodnog senzitivnog jezika, rodno odgovornog budžetiranja još od 
2015.godine po čemu je Srbija prepoznata kao zemlja-ogledni primer u celom svetu.  

Posebno se bavila i stvarala uslove za bolji život žena na selu, od kojih njih preko 60% nemaju 
redovne prihode niti prava na penziju. Zajedno sa predstavnicima Naleda, pokrenula je inicijativu 
“Uposlimo hiljadu žena” i za manje od tri godine preko 1000 žena iz ruralnih krajeva je našlo svoj 
posao. 

Kao potpredsednica Vlade, bila je zadužena za koordinaciju rada državnih organa i nevladinog 
sektora u vezi sa unapređenjem položaja Roma i Romkinja u ime Vlade Srbije od 2015godine, a 
od 2017-2021.godine bila je na čelu Koordinacionog tela za praćenje realizacije Strategije za 
socijalno uključivanje Roma i Romkinja u Srbiji, obavljajući posao nacionalnog focal point za ovu 
oblast. 

Prof dr Zorana Z. Mihajlović je dva puta birana za “reformatora godine” u izboru Nacionalne 
alijanse za lokalni ekonomski razvoj (NALED). Prvi put je dobila angradu 2014.gidine za 
sveobuhvatne reforme u izdavanju građevisnkih dozvola, a drugi put nagradu “Reformator 
2016godine” dodeljena joj je za decenijske reforme u ovoj oblasti. 

Prof dr Zorana Z. Mihajlović je osnivačica NVO “Ženska vlada”, članica Evropskog pokreta u 
Srbiji, kao i Savetodavnog tela organizacije East West Bridge, i jedna od osnivača i 
kopredsedavajućih Kongresa srpsko-američkog prijateljstva.  

Krajem 2019.godine izabrana je za članicu Saveta poslodavaca Ekonomskog fakulteta 
Univerziteta u Beogradu, a u avgustu 2021.godine izabrana je za predsednicu Skupštine 
Nacionalnog naftnog komiteta Srbije, koji je deo svetskog naftnog saveza. 

Majka je jednog deteta. 

Govori engleski jezik. 

 


